

# 大盘今天将再度考验60日均线

昨天上午大盘略作冲高后便逐步回落，由于上午跌多涨少以及盘面各种不正常的情况，笔者昨天中午已经提示“抛压愈来愈大，跳水之势渐成”。午后开盘股指一路下滑，在4020点附近略作抵抗后大幅杀跌，收盘下跌了164点，深市更是暴跌了701点，到底是何原因引发股

指跳水呢？笔者认为有两方面：其一，由于消息面并不明朗，市场人士对于后期可能出台的政策感到不安，以提前下跌来消化利空的影响。其二，大盘在本周初连续下跌后反弹力度过大，并没有经过反复震荡，这就好比笔者曾经作过的一个比喻：如果你要盖楼，地基扎实与否是

最重要的。股市也是如此，如果前期的3404点是一个底的话，一定还会有一个第二个底，3818点到底是不是所谓的第二个底，笔者还不敢妄下定论，但笔者敢肯定，市场目前仍然处于迷茫状态，提前下跌无疑是为将来利空兑现结束调整做了铺垫。60日均线是否真的有支撑力，有待

进一步观察，今天将再次试探60日均线的支撑，60日均线目前在3860点附近，值得注意的是，一旦跌破，股指将很快打至3700点以下。

上证指数15分钟144周期线目前位于4126点，已开始走平，后市未有效突破此线前，不能轻易看多。上午看似向好的指标均已走坏，

今天3860点将形成水岭，守住就将一路向上，跌穿将迅速完成二次探底。但无论怎样，大盘二次探底的趋势已经明朗，相信过不了多久，就会拨开云雾见天日。

(金帆)

欲了解更多精彩内容请登录  
<http://jftz.blog.cnstock.com>

## 多空对决

(截至2007年6月28日16时)

上证博友对2007年6月29日大盘的看法：

看多 35.21%
看平 23.94%
看空 40.85%

## ▶看多观点

大盘今天会不会破3818点，因为大盘已经破了3980点，下一个支撑位是3818点—3880点一带。笔者观点是不会，昨天尾盘的下跌是出于大多数人的恐慌心理，在收盘时出现多杀多，其实这样做是极不明智的。大家想想看，主力手中的货比我们多得多，在这种情况下来，他们能出逃吗？前天笔者曾说成交量决定昨天的高度。1300多个亿，大盘上涨不了多少，但主力也是绝对出不了货的。笔者在此大胆说一句，4335点绝不是这一轮行情的顶部。

(人生与江恩)

有市场就有机会，大牛的总趋势还没变。这种结构性的调整非常正常，调整是为了更健康地上涨。市场恐惧在进一步蔓延，所以我们要坚定自己的信心，要保持好心态。今天如果再次大跌，我将满仓目标股。

(股海康桥)

昨天午后股市就像天气一样，鸟云阵阵压来，指数节节下跌。今天又到周末，习惯了周末恐慌症的朋友应该醒一醒了。笔者判断，今天将是红色星期五，今天大盘将上涨100点以上。

(刘一手)

## 今天的走势非常关键

昨天大盘上午震荡整理后，午后出现单边杀跌，收出了带上影线的光头长阴，一举吞掉了前天的长阳，反弹面临夭折。笔者在午评中虽然强调反弹进入关键时刻，但没有预计到下午的大跌，对此表示抱歉，大跌之后，今天的走势非常关键。

由于今天将收周、月、季线，昨

天收盘周、月线均为阴线，到目前为止，周线的二连阴还未真正出现过(5月底的一次，深市没有二连阴)，一旦出现意味着大盘将进入一个比较长时间的调整，本周开盘4102点，本月开盘4120点，意味着大盘必须收在4100点附近，周、月线才能好看，大盘将保留7月冲高的可能。

今天的走势就非常关键——大盘必须走出单日阳包阴的走势，才能保留7月冲新高的可能，否则，大盘将逐渐演变成C浪下跌，会出现退二进一的缓慢调整，第一目标点位将在3700±50点。而一旦形成中期调整，目标点位将直指10月线，时间将延续到8月中下旬。

大盘如何选择，今天会有答案，今天最强的支撑在3830点一线。由于不少个股已进入最后的C浪下跌，持有者已没必要再割肉，只要保留一定的资金，后市的大B浪反弹仍有机会。

(老股民大张)  
欲了解更多精彩内容请登录  
<http://harvey.blog.cnstock.com>

## 周末恐慌性杀跌提前到来

昨天大盘在承接前天强势反攻不到一个小时之后便开始快速下跌，而且下跌一轮比一轮凶狠，前天收复的阵地顷刻间失去，大盘再次出现大跌。

就昨天的消息看，基本都是已被市场接受的消息，对昨天的走势应不会产生直接的打击，出现大跌应该和消息没有什么关系。

昨天的大跌应该是周末恐慌性杀跌的提前到来，连续几周的周末跳水已让很多投资者患上了周末恐慌症，一到周末就想躲避。而前几次周末跳水带来的损失让大家都记忆犹新。不管有没有利空消息，不管赚不赚钱，周末减仓已经成为很多股民的习惯，而因为害怕周五逃跑不了，很多人提前

到了周四逃跑。但从昨天的盘面看，不分青红皂白地全体大跌并不是什么坏事，只能说明市场的调整是因中小投资者的无谓恐慌引起的，并不是真正意义上的走坏。我们不排除一些机构利用消息在中报出台前期吸纳更多的筹码，为后市运作做准备。

面对这样的市场，投资者要做的不是盲目地恐慌，而是冷眼面对。只有耐心熬过了最近这段较为艰难的时间，才能迎来真正的艳阳天。盲目割肉，只会让更多捡到筹码的机构偷着乐。

(楚风)  
欲了解更多精彩内容请登录  
<http://cftz.blog.cnstock.com>

## 大盘短期内很难向上突破

自从5月29日以来，笔者从中线(请注意是中线不是短线)的角度始终不看好当前的行情，因为不管是从股市的内部因素还是外部因素看，都不支持股市目前(请注意是目前不是未来)在4000点上方展开一次大级别的行情。虽然从技术形态看，目前大盘的运行形态与历史上的某些时段的形态相似，但历史不会简单地重复。

今年1月8日至3月20日，沪指用48个交易日日在3000点上方震荡，并依托2月6日的低点2541点和3月5日的低点2723点构筑一个双底后向上突破，一举上涨

到4335点。而从5月29日开始，沪指从4335点回落后的22个交易日里，大盘仿佛有依托6月5日的低点3404点和6月26日的低点3818点构筑双底的意思。比较这两次K线组合形态，确实有相似之处，大盘这次能否像上次一样，双底构筑完毕后也向上突破大幅上涨呢？笔者的回答是，此时非彼时，形似神不似，大盘突破向上的概率偏小，就是突破也是诱多的假突破。

笔者作出上述判断的依据是，首先，最大的不同是市场所处的点位不同，上次大盘震荡是在3000

点区域，而这次区域是在4000点以上。区域的不同决定了市场的估值水平、股市市盈率、大盘风险不可同日而语。如果说在3000点还具有投资价值的话，现在的点位泡沫已经很严重了。其次是市场的外部环境不同，当前宏观调控是财政政策和货币政策双管齐下，组合拳居多。第三是股市的内部环境不同。当时的市场有一个巨大的群体低价股，正是主力建仓期，震荡的目的是市场热点从指标股向低价股过渡。因为市场有一个旗帜鲜明的板块做多，赚钱效应明显，人气旺盛。而当前主要是机构出货阶

段，市场没有领涨的热点，主力多空分歧加大，各自为政，不能有效积聚人气，赚钱效应大为减弱，成交量持续萎缩，无法形成合力向上攻击。第四，从技术上看，沪指已触及1992年5月26日的1429点和1993年2月16日的高点1558点连接线形成的沪指长期上升趋势线的压力，要突破这根“高压线”谈何容易。所以笔者认为，大盘短期内是很难向上突破的，虽然未来肯定会被突破，但需要时间和空间来换取。

(股走势)

欲了解更多精彩内容请登录  
<http://gswd.blog.cnstock.com>

## 甘于寂寞 学会观察 懂得放弃

大盘经过又一次连续性调整，近几个交易日，反彈再次出现，一部分投资者开始动心了，有些按捺不住的感觉，于是，通过各种方式寻找底部个股，参与反弹。

然而，在市场调整过程中，有些个股看似跌幅很大，底部特征出现，给人以跌无可跌的感觉。但要注意，市场是动态的，个股存在于动态的市场中，其自身更是动态一族。要知道，在行情启动时，那些个股的跌停数量增多、跳水数量扩散，也极大地打击了市场人气。可以认为，上周的下跌是中期调整的开始，而昨天的阴线则确认了中期调整进入了主跌段。要谨慎操作，降低仓位。

(股市学生)

今天大盘有望反彈，但最高看4089点，昨天来不及减仓的人今天可继续趁反彈减仓。

(台北)

当前大盘很难有像样的表现，不要被一时的反彈冲昏了头脑，由于缩量，再次大幅下跌的可能性也不大，今天见低点3865点附近仍有反彈的机会。还是以短线轻仓操作为好，切莫满仓，有赚就出，不贪不惧。

(沐春斜阳)

受利空消息影响，大盘变盘早于预期，昨天大盘大幅调整，技术面仍有继续调整的要求。预计今天大盘或将继续调整，但距反彈已为期不远，建议持币观望。

(白葡萄)

由于60日均线今天处于3860点一带，与昨天大盘的收盘点位相距不远，对大盘的支持力度不会太强。大盘已经进入最严酷的C3浪(C浪中的主跌浪)之中，今天大盘会跳空低开，一举将击穿多方视为生命线的60日均线并长驱直下，再下一个台阶。(快乐人生)

变6元，再从6元变成12元，有些甚至到了20多元。

在股价推升时，投资者凭借高昂的气势，未曾考虑其股价的合理高度。那么，在调整中，个股又怎能能简单地辨别其底部的真实性和可靠性。

有时投资者往往以为，操盘只要注意止损，便无大碍。其实不然，止损设定的合理性程度要视市场情况而定。在不同的阶段，其比值是正向还是反向则具有不确定性，并非截然相同。投资者通常设定百分

之五或百分之八为止损点。而市况是出其不意的，当投资者如期止损时，股价却随之上扬。此时，追还是不追？追则可能再次被套，不追便是损失。难道，追而又套，再设止损？一次一次止损，能止几次损？

国平一般不建议在调整中参与反弹，何况是为抢反弹而止损。唯有在正常情况下，才能有计划地设置盈利点和止损点。一般来讲，对于普通投资者，建议观察盈利表现值，买入个股之后，连续二至三个交易日，其平均涨幅或周

涨幅能维持向上则持有；表现均值为零，加之大盘疲软，则尽量放弃，离场观察。

因为调整过程包含多重复杂因素，其表现方法有很大的随机性，不是个人所能左右。

所以，对于反弹的诱惑，千万要忍耐，一定要甘于寂寞，学会观察，懂得放弃。那是对自身的爱护，也是对市场的尊重。

(国平)

欲了解更多精彩内容请登录  
<http://33080842.blog.cnstock.com>

## 如何看待五种盘中底部

适合于短线爱好者操作或普通投资者选择买点时使用。

四、盘中头肩底。其形状呈现三个明显的低谷，位于中间的一个低谷比其他两个低谷的低位更低。对头肩底的研判重点是量比和颈线，量比要处于温和放大状态，右肩的量要明显大于左肩的量。如果在量能配合的基础上，股价成功突破颈线，则是该形态在盘中的最佳买点。参与这种形态的炒作要注意股价所处位置的高低，偏低的位置往往会有较好的参与价值。

五、盘中平底。这是一种只有在盘中才特有的形态，经常会演变为“平台起飞”形态。具体表现形式是：某些个股开盘后，走势一直显得十分沉闷，股价几乎沿着一条直线进行横向近似水平方向的移动，股价波动范围极小，有时甚至上下相差仅几分钱。但当运行到午后再开盘或临近收盘时，突然会爆发出井喷行情，如果投资者平时注意观察，密切跟踪并在交易软件上设置好盘中预警功能，一旦发现即时成交量突然急剧放大，可以准确及时出击，获取盘中可观的短线收益。

欲了解更多精彩内容请登录  
<http://fuxm985.blog.cnstock.com>

## 如何判断主力是在出货还是在洗盘

技术分析的指标虽然多达上百种，但归根结底，最基本的指标是价格与成交量，其他指标无非是这两个指标的变异或延伸。

量价关系的基本原理是“量是因，价是果；量在先，价在后”，也就是说成交量是股价变动的内在动力。在实际操作中人们会发现，根据量价关系进行具体买卖股票常常会出现失误，尤其是在根据成交量判断主力出货与在洗盘方面失误率更高，不是错把洗盘当出货，过早卖出，就是误将出货当洗盘，该出不出。

在实际操作中该如何根据成交量的变化正确判断出主力的进出方向，或者说如何根据成交量的变化准确判断出主力是在出货还是在洗盘呢？一般来说，当主力尚未准备拉抬股价时，股价的表现往往很沉闷，成交量的变化也很小。此时研究成交量没有实际意义，也不容易断定主力的意图。但一旦主力放量拉升股价，其行踪就会暴露，此时研究成交量的变化就具有非常重要的实际意义，如果能准确地捕捉到主力的洗盘迹象并果断介入，往往能在较短的时间内获取非常理想的收益。实践证明，根据成交量变化的特征，可以对强势股的主力是不是在洗盘作出较为准确的判断。

由于主力的积极介入，原本沉闷的股票在成交

## ■博友咖啡座

### 炒股与挖宝

现在的股市中，老股民畏首畏尾，缩手缩脚；新股民无所畏惧，勇往直前。新股民的胆子为什么这么大，因为他们从来就不相信自己会被长期套牢，炒股炒到现在一直在赚钱。但老股民对前几年长期被套牢的记忆如何也挥之不去……要解释这个现象并不难，一个简单的故事就能清楚地讲明白。

某个山洞发现了强盗所藏的宝藏，这些宝藏被埋在山洞的各个角落里，有几个大胆的村民跑去挖掘，果然挖到了珍珠、钻石、黄金。其他村民也坐不住了，但此时很多人还不敢去挖，因为说不定哪天强盗就回来了，要是被强盗抓住，可没好果子吃。可是随着时间的推移，挖到宝贝的村民越来越多，不少人甚至因此盖起了房子，娶到了老婆。余下的人再也忍不住了，心想隔壁的二狗子傻蛋一个，竟然挖到那么大一坨金子，我种上几年都没这么多，不行，我也要去挖金子。于是，所有的人都跑去洞里挖开了，这些人中大部分从来没有被强盗抓住过，他们胆子最大；而那些被强盗抓住过的人，由于吃过苦头，胆小如鼠。

挖着挖着，有些脑子聪明的村民发现，较有利的挖掘位置早被人占了，让他们挪走又不可能，于是想出了一个点子，他一边大喊“强盗回来了！”一边发疯似地往外跑，其他人听见此话个个胆战心惊，不顾一切地扔掉工具逃回了家。而那些聪明人并没有逃，他们躲在山洞边上，看到大家都逃走了，重新回去，捡起别人扔掉的工具，占住最好的挖掘位置。在股市中，这称之为震回调，把胆子小的人手中的好筹码都给震了出来。

那些逃跑的村民立刻发现上当了，后悔不迭，赶忙重新返回，可是好的位置已被别人占了，只能挑些差位置。忽然之间，其他村民脑子也开窍了，他们轮流玩起“强盗来了”的游戏，有些较傻的村民竟然每次都上当。这样三番五次之后，所有胆小村民的胆子都大了起来，他们发现胆小不划算。就在此时，强盗真的回来了，少数人眼力好，看见强盗之后，偷偷地溜走了；有些良心好的人走之前喊了声“强盗回来了！”但这时候已经没人相信了，都以为这次还是在吓唬胆小鬼，就这样，他们错过了逃跑的最佳时机。

不少人在股市中的遭遇与这个故事何其相似！如果深入研究的话，你会发现很多有趣的事，例如股票综合指数就是挖出宝贝的价值之和，某些人宣称到某个点位强盗就会回来……说了这么多，其实只想说明一点，做什么事情都要抢在前面，不能轻信别人，要有自己的判断，买入股票是这样，卖出股票也是这样。

(钻石蜗牛)

欲了解更多精彩内容请登录  
<http://twmj8.blog.cnstock.com>

## 上证博客热门日志人气榜

(截至2007年6月28日16时)